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У Техерану је почео процес против већег броја Иранаца који су ухапшени током
демонстрација након спорних председничких избора. Међу оптуженима су бројне
личности блиске представницима иранске опозиције.

  

Ухапшени морају да одговарају пред Судом Иранске револуције у Техерану, известила је
државна агенција Ирна. У оптужници се наводи да је процес покренут због изазивања
нереда у земљи и угрожавања националне безбедности. У саопштењу се истиче да су
неки од демонстраната приликом протеста фотографисани те да се за преосталима и
даље трага. Агенција Ирна не наводи број оптужених, мада је претходно саопштено да
ће се пред судом наћи око 30 особа.

  

Међу оптуженима су, како извештава агенција Фарс, и истакнути критичари режима као
што је бивши заменик председника Мухамед Али Абтахи, некадашњи заменик министра
спољних  послова Мохсен Аминсадех и бивши гласноговорник Владе Абдоллах
Рамсасандех.

  

Организација за заштиту људских права Амнести  интернешенел  затражила је од
иранског вођства праведан однос према оптуженима и упозорила да ће пратити процес.

  

Амнести интернешенел  је од Техерана затражила да ослободи политичке затворенике.
„У иранским затворима више не сме бити мучења и мора бити поново омогућена слобода
штампе,“ изјавила је генерална секретарка ове организације у Немачкој, Моника Луеке.
„Осим тога они који су одговорни за смрт демонстраната морају изаћи пред лице
правде,“ рекла је Луеке, нагласивши да би немачка Влада у разговорима о иранском
атомском програму требала би да се позабави и повредама људских права у Ирану.

  

Бивши ирански председник Мухамед Хатами одбацио је као „представу” суђење стотини
истакнутих реформатора, ухапшених после нереда који су у тој земљи избили због
спорних резултата председничких избора у јуну.

  

Ирански медији су пренели да су неки од ухапшених оптужени за подривање
националне безбедности, због чега би, уколико буду проглашени кривим, могли да буду
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осуђени на смрт.

  

То је први пут од Исламске револуције, 1979. године, да се у Ирану суди десетинама
високих званичника.

  

После председничких избора одржаних 12. јуна, у Ирану је наступила највећа криза у
поседњих 30 година, која је изнела на видело све дубљу поделу у владајућој елити.

  

Поражени умерени кандидати Мирхосеин Мусави и Мехди Каруби тврде да су изборни
резултати намештени у корист Ахмадинежада, док власти те оптужбе одбацују, а
ирански врховни вођа, ајатолах Али Хамнеи, подржао је реизбор досадашњег
председника.

  

(Тануг - Дојче веле)
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